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СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНЬОГО КЕРІВНИКА 

Харцій О.М. 

Харківська державна академія культури, м. Харків 
 

Сучасні соціально-економічні  відносини в Україні потребують суттєвих 

змін у підготовці майбутніх керівників, запровадження таких форм навчання, 

які б сприяли особистісному та професійному саморозвиткові, 

самовдосконаленню, формуванню навичок  творчого вирішення будь-яких 

управлінських завдань. Одним із головних питань у системі заходів реалізації 

економічної реформи є питання розвитку ділової активності  молоді, 

формування якостей креативної особистості, підготовка молодих людей до 

ефективного, творчого управління. Ця тематика має особливу актуальність, 

оскільки необхідно формувати та розвивати особливі здібності в молоді, 

здатної до гнучкої адаптації в динамічно змінюваному світі. Немало досліджень 

присвячено вивченню управлінських якостей. На основі здійснених досліджень 

особистісних якостей і творчих задатків студентів-менеджерів постала 

необхідність створення образу ефективного сучасного керівника, визначення 

його якостей і здібностей. Однією з важливих проблем теорії і практики вищої 

школи — формування самостійного, творчого (евристичного) мислення в 

студентів. Особливе значення ця проблема має для ВНЗ, які здійснюють 

підготовку фахівців, котрі безпосередньо працюють з людьми. У цій сфері 

необхідним є не тільки творче використання знань і вмінь, але і творчий підхід 

до спілкування, ефективного управління. Креативність у менеджменті 

допомагає знаходити ефективні  способи поведінки в нових ситуаціях, долати 

стереотипність мислення та поведінки у звичних ситуаціях, створювати в них 

нові, оригінальні рішення. Сучасний керівник організації повинен виявляти 

якості креативної людини: оригінальність мислення, точність, швидкість, 

багату уяву, впевненість у собі. На підставі аналізу ролі особистості в 

управлінській діяльності ми виявили взаємозв’язок між креативним 

потенціалом менеджера й ефективністю діяльності організації. Особливу увагу 

приділено розкриттю  особистісних якостей креативного керівника, аналізу 

форм та методів ефективного впливу на підлеглих. Здійснений аналіз феномену 

креативного потенціалу менеджера потребує повнішого розкриття його змісту 

на експериментальному матеріалі. За результатами теоретичного аналізу 

визначено вихідні позиції для створення методичної бази діагностування рівнів 

сформованості креативного потенціалу менеджерів та окреслено психологічні 

чинники, що сприяють розвиткові креативного потенціалу. У подальшому 

планується розширити розвивальну програму й апробувати її в різних вищих 

навчальних закладах. Сформульовані соціально-педагогічні умови розвитку 

креативного ставлення молоді до діяльності необхідно застосовувати в 

освітньому процесі. 


